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Arboristé dokončí odborné ošetření lip v aleji na levém břehu řeky Moravy u přístaviště ve
Veselí nad Moravou. První fáze proběhla v roce 2024, kdy byly ošetřeny stromy s nejhorším
zdravotním stavem podle odborného posudku. Letos bude ošetření dokončeno i u dvaceti
zbývajících stromů, přičemž práce v korunách budou plánovány s ohledem na hnízdění
ptactva.

V loňském roce prošla část aleje (od ulice Rybáře po odstavené rameno) zdravotním ošetřením poté,
co u jednoho stromu došlo k rozlomení koruny. Následná prohlídka odhalila zhoršení zdravotního
stavu a stability u přibližně poloviny stromů v aleji. Šestnáct lip tak bylo ihned ošetřeno a dalších
dvacet stromů se dočká odborné péče letos. „Prohlídka odhalila různé defekty a nežádoucí dutiny v
kmenech i korunách stromů. Pouhým okem byla viditelná také přítomnost plodnic dřevokazných
hub,“ vysvětluje ekolog závodu Střední Morava Michal Máčalík z Povodí Moravy. Stejně jako v
předchozí fázi budou zásahy spočívat v prořezu větví, což by mělo vést ke zlepšení zdravotního stavu
stromů i jejich statické stability. Cílem ošetření je zachovat lípy, prodloužit jejich setrvání na
stanovišti, a především zajistit jejich bezpečnost pro návštěvníky Baťova kanálu a majitele okolních
nemovitostí.

Každý z třiceti šesti stromů v aleji prošel podrobným dendrologickým posouzením. Díky němu mohou
odborníci přizpůsobit péči individuálním potřebám každého stromu s důrazem na jeho vitalitu,
stabilitu a zdravotní stav. Součástí průzkumu bylo i mapování živočichů, kteří využívají dutiny stromů
jako útočiště, aby zásahy co nejméně narušily jejich přirozené prostředí.

Ošetření všech stromů bude provádět certifikovaný arborista. Odborné posouzení kromě samotného
způsobu ošetření stanovilo také následnou péči, monitoring stromů a vyhodnocení dalšího vývoje
stromů v lipové aleji. V průběhu ošetření stromů bude z důvodu bezpečnosti omezen pohyb pod
jednotlivými stromy, plavba po Baťově kanálu z důvodu prací omezována nebude.
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